

Lucrările la muzeul de sit arheologic Tirighina-Barboși au fost încheiate

Castrul Roman de la Tirighina-Barboși, județul Galați, singurul monument istoric din Moldova, atestat în secolele al II-lea - al III-lea după Hristos, a fost restaurat și va fi inclus în circuitul turistic național și internațional. Primarul municipiului Galați, Ionuț Pucleanu, a făcut recent o postare pe pagina de Facebook, unde a arătat imagini cu noul muzeu de sit arheologic și a anunțat că se va trece la etapa de dotare a spațiilor.

"Aducem la lumină situl Tirighina-Barboși. Avem o istorie îndelungată, iar mărturie stă acest loc deosebit ce merită pus în valoare. Am încheiat lucrările de construcție la noul muzeu de sit și urmează să facem în perioada următoare și dotările specifice acestui spațiu. Ne vom bucura aici de un veritabil obiectiv istoric", a scris Ionuț Pucleanu.

Situl arheologic Tirighina-Barboși a trecut, în ultimii ani, printr-o reabilitare totală în baza unui proiect European de peste patru milioane de euro. Întreg spațiul a fost regândit astfel încât să fie posibil accesul turiștilor, cu alei de acces, un muzeu și un amfiteatru pentru evenimente în aer liber.

De asemenea, prin proiectul realizat s-a avut în vedere și lucrări de conservare și restaurare a vestigiilor arheologice, dar și amenajarea de trasee de fortificații, amenajarea spațiului verde



și realizarea unui sistem de iluminat exterior arhitectural și peisagistic.

"Salvăm un obiectiv foarte important pentru istoria acestor locuri. După lucrările de restaurare a vestigiilor arheologice și de stabilizare a terenului, noul muzeu de la Situl arheologic Tirighina Barboși capătă contur și completează întregul areal care este acum pus în valoare. Mai mult, aici va fi și un punct de informare, iar situl va deveni un veritabil obiectiv în circuitul turistic", a anunțat în timpul lucrărilor Ionuț Pucleanu.

De asemenea, în acest sit au

fost făcute și descoperiri recente. Potrivit cercetătorilor, la Tirighina-Barboși au fost descoperite monede, o fibulă de bronz, precum și alte obiecte din bronz și fier, dar și un șanț de apărare cu o configurație impresionantă, locuințe romane din secolul al III-lea. De asemenea, un inel din aur, vechi de 2.000 de ani, a fost descoperit de arheologi într-un mormânt din castrul roman Tirighina-Barboși, Galați, în urmă cu doi ani. Bijuteria îl reprezintă pe Hermes/Mercur, zeul-mesager protector al comerțului.

Situl conține un castru roman

de la începutul primului mileniu construit peste o veche așezare dacică.

Situl arheologic daco-roman de la Tirighina-Bârboși se află în partea de vest a orașului Galați, în apropierea șoselei spre Tecuci și Brăila, DN25.